

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ю.С.Шампоровой «Функционирование общественного телерадиовещателя Би-би-си в период перехода на цифровое распространение программ (2006 - 2014 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Развитие глобального информационного общества влечет за собой изменения в сфере средств массовой информации и коммуникации. Традиционные печатные и аудиовизуальные медиа трансформируются под влиянием новых запросов аудитории. В условиях, когда конвергенция стала не вариативной целью, а необходимой реальностью, европейские и российские телерадиовещатели ищут новые формы взаимодействия с обществом. В этом контексте диссертация Ю.С.Шампоровой представляется особенно актуальной и важной.

Причем, работа Ю.С.Шампоровой интересна и, что важно, полезна не только для научного сообщества, но и для тех, кто каждый день занимается поиском новых методов работы на Общественном телевидении России, - редакторов, продюсеров, телеведущих, сотрудников интернет-дирекции, медиаменеджеров.

Концепция общественного вещания, известная, прежде всего, благодаря практике западноевропейского ТВ, актуальна для России уже много лет. Образованная аудитория не принимает существующие стратегии государственного телевидения, а в существование поистине общественного телеканала пока верит с трудом. В этой связи диссертация Ю.С.Шампоровой «Функционирование общественного телерадиовещателя Би-би-си в период

перехода на цифровое распространение программ (2006 - 2014 гг.)» - не просто важный анализ нового зарубежного опыта, но и своеобразное руководство к действию для тех, кто заинтересован в развитии общественного телевидения в нашей стране.

Огромную роль общественного вещания в информационном обществе нельзя отрицать. Это подтверждает намерение европейских стран, в том числе России, поддерживать его развитие. Однако традиционные общественные вещательные службы во многом устарели. В свою очередь, новая модель функционирования - общественная медиаслужба (public media service) действительно представляется значимой, перспективной.

Этот тезис Ю.С.Шампорова аргументированно и подробно подтверждает в своей диссертации, опираясь на компетентный анализ британской медиакорпорации. Отдельно стоит сказать о предмете исследования - это особенности функционирования Би-би-си в новом качестве общественной медиаслужбы. Причем, в условиях финансово-экономического кризиса и развития цифровых технологий. А не это ли сейчас интересует телерадиовещателей во всем мире?

В работе автор справедливо упоминает о стратегии Европейского вещательного союза "Vision 2020". Мы знаем, что среди рекомендаций ЕВС особое внимание уделяется значимости коммуникации с аудиторией, учету интересов зрителей, диверсификации контента, а также разумному распределению бюджета, репутации вещателя и распространению уникальных знаний. Всё это соответствует философии и общественной медиаслужбы, и запросам образованной аудитории, и современным требованиям к Общественному телевидению России.

Поскольку статус общественного вещания в последнее десятилетие заметно изменился, актуальность и важность диссертации Ю.С.Шампоровой не подвергаются сомнению. В работе автор грамотно и аргументированно

говорит не только о том, какое место на медиарынке занимает сегодня общественное вещание, но и каковы пути его дальнейшего развития. А на примере общественного телерадиовещателя Би-би-си, о котором идет речь в диссертации Ю.С.Шампоровой, можно спрогнозировать и разработать пути развития общественного телевидения в России.

Автореферат и опубликованные работы позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Функционирование общественного телерадиовещателя Би-би-си в период перехода на цифровое распространение программ (2006 - 2014 гг.)» отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней. Поэтому его автор Шампорова Юлия Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

11 февраля 2016 г.

Дарья Валерьевна Терновская,

преподаватель факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ «Высшая школа экономики»,

редактор службы эфира Дирекции информационного вещания АНО «Общественное телевидение России»

127427, Москва, ул. Академика Королёва

8(495)617-53-00

8(965)438-02-42

d.ternovskaya@otr-online.ru



Подпись заверяю.
Шампорова Ю.С.
Шамп.